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                  BRITISH CENTERFIRE RIFLE  0 to 369 caliber          Updated 2-11-19 
 

Caliber-Loading   Headstamp-Description      Price 
 

297-230 Short  Morris 

 

 

 

LDRN   D.  C.  CO.  (rounded copper primer.  Headstamp is spaced at 120o intervals,  

   this is a rare headstamp, has auctioned to $140.00) .......................................  30.00 

LDRN   Plain with rounded copper primer ............................................................... 3.00 

LDRN   K  297-230 (ICI logo on brass primer) ..........................................................  4.00 

LDRN   Same except plain rounded copper primer) ...................................................  4.00 

240 Belted Magnum, Rimless 

 
         240 Belted rimless 

 

Aluminum tipped PTD   KYNOCH .240 (flat brass primer, purple seal, lower jacket is copper) ......... 10.00 

100 grain "Hollow" SN, copper jacket HOLLAND .240  (flat brass primer, bullet looks like SN, box says "Hollow") 6.00 

100 grain Semi-Ptd, SN   HOLLAND .240  (flat brass primer) ............................................................ 6.00 

75 grain copper cap PTD   KYNOCH .240  (flat brass primer, lower bullet jacket is copper) ................. 6.00 

100 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH .240  (flat brass primer) .............................................................. 6.00 

100 grain Copper Cap, PTD  KYNOCH .240  (flat brass primer) ............................................................... 6.00 

240 Flanged Magnum 

 
        240 Flanged Magnum                                                                                                                   

 

100 grain Copper capped PTD  KYNOCH .240  (flat brass primer, lower jacket is cws)........................... ..... 6.50 

Same except lower jacket is copper........................................................................................... ........................................  6.50 

244 Holland & Holland Magnum 

 
                                                                                                                                                                          

      244 H & H Magnum                                                                                                                                        

 

100 gr. Copper cap PTD   244 MAGNUM (flat brass primer)................................................................  16.00 

SNRN, copper jacket   .244 MAGNUM (flat brass primer)...............................................................  16.00  

100 grain Aluminum  point, PTD  .244 MAGNUM  (flat nickel primer) ........................................................... 16.00 

Same except for flat brass primer…………………………………………………………………………………………….. 16.00 

256 Gibbs Magnum  

                                                                                     
                  256 Gibbs                                                                                                                    256 Gibbs 

 

SNPTD, nickel jacket   K GIBBS 256 MAGNUM (flat brass primer) ...............................................  20.00 

145 grain copper capped PTD  K  GIBBS 256 MAGNUM  (flat brass primer with full ring crimp) ............. 20.00 

Solder Point PTD   K  GIBBS .256 MAGNUM  (flat brass primer, full ring crimp. Bullet jacket 

   is non-magnetic, probably nickel & heavily waxed) ...................................... 20.00 

Copper capped PTD   K  GIBBS .256 MAGNUM  (ICI logo on flat brass primer, full ring crimp, 

   lower bullet is  cws) ..................................................................................... 20.00 

Same   Same except plain flat brass primer ............................................................ 20.00 

256 Mannlicher  
 

 

 

Slit SNRN                K&C l 18 l IV । 96 l(brass primer, steel bullet jack.) Box copy available) 7.50 

275 Flanged Magnum 

160 grain SNPTD   KYNOCH .275 MAGNUM (brass primer, cws bullet jacket) .......................  17.50 

275 Hollands Rimless Belted Nitro 

                                                                                                                          
              275 Hollands Rimless Belted                                                                                       275 Flanged Magnum                                                                                             
 

 



 

 2 

160 grain SNPTD, CWS jacket  KYNOCH .275 MAGNUM  (flat brass primer) ........................................... 7.50 

7mm Rigby Magnum 

SNPTD, steel jacket   KYNOCH 7 M.M  (brass primer, purple seal)……………………………….. 9.25 

SNPTD, cws jacket   KYNOCH 7 M.M  (flat brass primer) ...........................................................  9.25 

SNRN, slotted tinned jacket  DWM  K  (flat brass primer) .........................................................................  9.25 

7mm Hollands Magnum Flanged 
 
   7mm Flanged Magnum 

 

140 grain copper pointed   Plain flat base with flat brass primer, see Hoyem vol. 3, page 151, 2nd down. 20.00 

280 Rimless 

160 grain steel jacket HP   Plain flat base with a brass primer.  From an old yellow-red Kynoch box, These  

   are not the same case as the Ross 280s, the cases are 2.56” long as opposed to 

   the 2.60” standard Ross pattern length and have a different shoulder position. 

   Have not seen these before…………………………………………………… 25.00 

 
               280 Rimless by Kynoch                                                                                                           280 Rimless (Ross pattern) 

 

 

280 Rimless, (Ross Pattern 2.6” case.) 

140 grain FJPTD, steel jacket   ELEY  ROSS (copper primer)...............................................................  16.00 

Copper capped FJ, steel jacket  • ELEY • ROSS ...........................................................................................  16.00  

FJHP, copper jacket   KYNOCH .280 (brass primer) ......................................................................  7.00 

SNRN, nickel (?) jacket   D.C.Co. 280 ROSS (flat brass primer) ..........................................................  12.00 

150 grain SNPTD   W.R.A.CO. .280 ROSS ( brass primers) .......................................................  9.50 

Copper cap PTD   U.S.C.CO. 280 ROSS  (rounded brass primer, large S stamped in lower bull. jacket 8.00 8.00. 

Copper cap, PTD   U.S.C.CO. 280 ROSS. (flat brass primer, both halves of jacket are copper) ..      8.00 

Copper cap, PTD   U.S.C.CO. 280 ROSS. (rounded brass primer, cap is copper, lower jacket tinned) 8.50 

Copper cap, PTD   U.S.C.CO. 280 ROSS  (flat nickel primer, cap & lower jacket are copper)....  8.50 

280 Flanged Magnum                                                                                                            

 
             280 Flanged 

     
 

140 grain FJHP   KYNOCH .280  (flat brass primer)…………………………………………..  12.00 

140 grain Copper cap PTD   Same as above ..............................................................................................  14.00 

30 (295) Rook  Also called 300 Rook & Rabbit 
 
           30 Rook by Eley                                                       Eley shot load                                                           

 

Shot, blue-green checkered sabot .ELEY. 295 (copper primer, very scarce in this loading) ...............................  7.50  

LDRN      U.M.C. .30 ROOK. (U on flat copper primer) ............................................... . 7.50 

LDRN   . ELEY  .  .295  (flat copper primer) ......................................................... 3.25 

LDHP   KYNOCH .300.R.R (flat brass primer with purple seal) ……………………. 4.50 

LDRN (or)  LDHP   Plain base with copper primer) ................................................................... 2.50 

30 Super Hollands 
 
              30 Super Flanged 

 
 

150 grain Semi-PTD, cws jacket  HOLLAND’S SUPER .30. K (brass primer) .................................................  12.00 

180 grain Semi-PTD , cws jacket  Same as above ..............................................................................................  12.00 

300 Sherwood 

 

 

 

LDRN   KYNOCH  300  (brass primer with a ICI logo)…………… ........................... 7.50 

LDRN   Plain flat base with a flat copper primer) ................................................... 4.50 

Dummy, LDRN   KYNOCH .300 (empty Berdan primer pocket)……………………………… 4.00 

303 Lewis Machine Gun  (303 Rimless) 

 
 



 

 3 

               303 Lewis Machine Gun                                                                                                                                                              

 
 

FJPTD Mark I    R ⩚L 18  I  (flat copper primer) ..................................................................      17.00 
FJPTD Mark I    R ⩚L 1918  I  (flat copper primer) ..................................................................      17.00  
303 British, Commercial or contract headstamp. 
FJPTD, cws jacket   (ord bomb) S & B  (ord. bomb) 303 BRITISH (flat brass primer) .................  1.50 

Bren gun blank   KYNOCH BREN  (flat copp. pri. with maroon seal, dark blue wooden bullet 

   in a RN configuration) ...............................................................................   2.00 

Dummy, SNPTD, copper jacket  SUPER SPEED 303 BRITISH  (hole in black primer, black case) ................ 1.25 

All hollow dummy, white bullet tip  B.P.D.  952  (o in center of flat brass primer. Italian).............................................. 2.50 

150 grain SNRN   RG 7 53  (copper primer, purple seal.  These are from a Lapua box, evidently 

   commercial loads using 1953 British military contract cases) ...................... .50 

215 grain SNRN   G.F. 303 BRITISH  (flat brass primer, red seal, Fiocchi) ............................. 1.00 

150 grain SNPTD   DOMINION 303 BRITISH  (flat brass primer, red seal) .............................. 1.00 

FJPTD Mark 8   IVI 8Z. 85  (flat brass primer, slightly concave base) .................................. .50 

Same copper jacket   303 MK 8  PP-73  (rounded brass primer with bright red seal) .................... .60 

FJPTD, brightly tinned   REM-UMC 303 BRIT  (flat nickel primer) ................................................. 1.00 

180 grain Core-Lokt RN   R-P  303 BRITISH  (flat nickel  or flat brass primer) ....................................        .75 

180 grain SNPTD   BROWNING (@ 12:00)  .303 BRITISH  (@6:00) ....................................... 1.50 

180 grain SNRN   HERTER'S  .303 Br.  (flat brass primer) ..................................................... 1.00 

130 grain SNRN   NORMA Re  .303 BRITISH  (flat nickel primer) ........................................ 1.00 

FJPTD, steel jacket   NORMA Re .303 BRITISH   (flat nickel primer) ........................................ 1.00 

FJPTD   W.R.A.CO.  1942 (or) 1943 .303  (rounded brass primer with four stab crimps) .50 

180 grain Power Point RN   W-W SUPER 303 BRITISH  (flat nickel primer) ........................................ .75 

215 grain SNRN   SUPER SPEED .303 BRITISH  (rounded nickel primer) ............................. .75 

Plastic RN bullet M63   F N 5 2  (round brass primer with maroon seal, bullet is translucent plastic 

   and short, oal is only 2.60", box says ".303 SEC PLASTIC  M63") .............. 1.25 

Blank, 6 petal rose crimp   Plain flat base with a flat copper primer, no crimp or seal ........................... .50 

303 British, Military Headstamp  
G mark II Tracer   K4  1942  GII  (flat copp. pri., ring crimp, red seal) ...... ................................. 1.50 

G Mark 6 tracer, white tip   K5  45  G6  (flat copper primer, ring crimp, red seal) .... ................................. 1.50 

Dummy, U mark V   MG  1943  VII  (empty two-hole Berdan pocket, with wood rod spacer visible 

   through flash holes.  Copper jacket bullet.  Three wide bullet crimps in a 

   white metal case having a smooth surface) .................................................. 4.00 

Same   Plain base on a white metal case having a frosted appearance.  Empty two 

   hole Berdan pocket, wood spacer visible through flash holes.  Three wide 

   crimps secure a bright nickel (?) plated bullet .............................................. 3.00 

L Mark V blank   MH 44 LV  (flat copper primer, ring crimp).... ................................................ 1.75 

Blank L  Mark 10Z Blue wood bullet RG  68  L10 Z (flat copper primer) ...............................................................  1.25 

303 Simplex Adapter  
 

 

 

LDRN   Plain base with small rounded copper primer) ................................................. 1.25 

Same except for large, rounded copper primer ...................................................................................................................  1.25 

Blank, 7 lobe rose crimp   KYNOCH ADAPTOR  (rounded copper primer, .62" oal) ..... ........................ 1.00 

LDRN   KYNOCH ADAPTOR  (rounded copper primer) .... ....................................... 1.25 

303 Wilkinson Adaptor 
LDRN, two exposed grooves  Plain with copper primer, front of rim has pronounced bevel.   . ..................... 1.00 

310 Cadet 
LDRN, with knurled ring   C A C  310  (flat copper primer, New Zealand) ..... ..........................................  2.50 

120 grain LDRN  (or)  LDHP  KYNOCH .310  (ICI logo on brass primer) .... ................................................ 1.00 

LDRN, heavily waxed   Plain. slightly rounded base with a .225" dia. flat copper primer .. .................. 1.00 

LDRN   K  .310  (flat copper primer, three dot bullet crimps) ... ................................... 1.00 

310 S.A Ball 

 

310 S.A. Ball                    310 Cadet with LDRN bullet 
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FJPTD   M G  .310  (cadet cases loaded with "acceptable' bullets for expected Jap invasion 

   of Australia) ................................................................................................ 3.00 

FJPTD   M F  310  (flat brass primer) ....................................................................... 3.00 

318 Westley Richards Accelerated Express   
                                                                                                         
     
                                                                                                       318 Westley Richards 

 

Copper capped RN   KYNOCH .318  (flat brass primer, full ring crimp) ...................................... 6.00 

180 grain copper capped tapered RN KYNOCH .318 NITRO  (flat brass primer, full ring crimp, purple seal,  

   lower jacket is cws) ..................................................................................... 6.00 

250 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH .318 NITRO  (flat brass primer, full ring crimp, purple seal) ...... 6.00 

250 grain FJRN, cws jacket  KYNOCH .318 NITRO  (flat brass primer, full ring crimp, purple seal) ..... 6.00 

250 grain copper capped RN  KYNOCH .310 NITRO  (flat brass primer, no seal. Junction between copper 

   cap and lower jacket is knurled ring, lower jacket is cws) ............................. 6.00 

Tapered cap RN   KYNOCH AXITE .318  (rounded brass primer, cap is nickel, lower 

   jacket is steel) .............................................................................................. 6.00 

250 grain tapered cap RN   KYNOCH .318 NITRO  (flat brass primer, full ring crimp, cap is nickel,  

   lower jacket is copper washed steel) ............................................................. 6.00 

FJRN, nickel jacket   KYNOCH AXITE .318  (rounded brass primer with full ring crimp) ........... 6.00  

333 Jeffrey Rimless  

 

 

 
 

SNRN, slitted nickel jacket  JEFFERY .333  K  (flat brass primer) .......................................................... 10.50 

SNRN, slittred nickel jacket   K JEFFERY C .333  (flat copper primer, beveled on edges) ......................... 10.50 

SNPTD, nickel jacket, aluminum tip K JEFFERY C .333 (copper primer, these have neck cracks) ........................  5.00 

FJPTD, nickel jacket   K JEFFERY C .333 (flat copper primer) .......................................................  10.50 

SNRN, nickel jacket   K JEFFERY C .333 (flat copper primer) .......................................................  10.50 

SNRN, slitted nickel jacket   Same, only primer much flatter ................................................................... 10.50 

SNRN, slitted nickel jacket   KN JEFFERY KN .333  (slightly flattened brass primer, full ring crimp) .... 10.50 

SNRN, nickel jacket   KYNOCH .333 NITRO  (flat brass primer) ................................................  10.50 

FJRN, nickel jacket   KYNOCH .333 NITRO (flat brass primer) ...................................................  10.00 

SNRN, nickel jacket   JEFFERY .333  K  (flat brass primer) ......................................................... 10.00 

250 grain FJPTD, cws jacket  KYNOCH .333 NITRO  (flat brass primer) ................................................. 10.00 

250 grain, nickel jacket, aluminum tip K  JEFFERY  C  .333  (flat copper primer) ................................................. 10.50 

300 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH .333 NITRO  (flat brass primer, purple seal) ............................. 10.00 

Copper cap, PTD   KYNOCH 333 NITRO  (flat brass primer, lower jacket is CWS. .................. 10.00 

300 grain SN   QUAL-CART  333 JEFFERY (flat nickel primer) ........................................  12.00 

333 Jeffery Flanged 
 
                   

 

 

FJPTD, nickel jacket   JEFFERY .333  K  (flat brass primer) ......................................................... 25.00 

SNRN, cws jacket   KYNOCH .333 NITRO (flat brass primer) ................................................ 25.00 

350 Rigby-Mauser  Magnum 
 

350 Rigby Mauser Magnum 

 

 

FJRN, cws jacket   RIGBY 350  NITRO MAGNUM (flat brass primer) .....................................  8.50 

Semi-SN, cws jacket   RIGBY .350  NITRO MAGNUM  (flat brass primer) ................................ 8.50 

SN Semi PTD, cws jacket   RIGBY .350 NITRO MAGNUM  (flat brass primer) ....................................  8.50 

FJRN, steel jacket   RIGBY .350 NITRO MAGNUM (copper primer) ........................................  8.50 

400-350 x 2 3/4" Rigby Flanged 

 

 
                            400-350 Rigby Flanged 
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SN semi PTD, cws jacket   RIGBY .350 NITRO  (flat copper primer) ................................................... 10.00 

Dummy SN semi PTD, cws jacket  KYNOCH 400-350 NITRO (no primer, factory dummy) ............................. 7.00 

FJRN, CWS jacket   KYNOCH 400-350 NITRO  (flat copper primer) ......................................... 7.00 

225 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH 400-350 NITRO  (flat copper primer) ......................................... 7.00 

225 grain SNRN, cws jacket  KYNOCH 400-350 NITRO  (flat copper primer with purple seal) ............... 7.00 

310 grain SNRN, copper jacket  KYNOCH 400-350 NITRO  (flat copper primer with purple seal) ................  7.50 

400-360 Nitro Express 

SNRN, nickel jacket   ELEY NITRO 400-360 B (rounded copper primer) ......................................  10.00 

360 x 2 1/4" Express  

 
        LDRN with shoe peg by Eley London                                                                                         Boxer case gallery load                     

 

 

LDRN with shoe peg insert  .ELEY.LONDON .360  (flattened copper primer) .........................................  7.50 

Gallery load   Plain brass head on a rolled foil Boxer type case.  These have a single lead ball 

   seated deep within the case.  Mouth closures all similar to that above but all 

   vary in configuration. ...................................................................................  15.00 

Gallery load Single lead ball . ELEY . LONDON 360 (flat copper primer, ball is seated down about 1” 

   And covered with what looks like a beeswax wad .........................................  10.00 

360 #2 Nitro Express      360 #2 Nitro Express  

 

 

 

 

320 grain SNRN, nickel jacket  KYNOCH 360 No 2 NITRO  (flat copper primer) ....................................... 25.00 

FJRN, nickel jacket   Same as above ............................................................................................ 25.00 

360 #5 Rook 
LDHP   Plain flat base with rounded copper primer ................................................. 2.50 

LDHP   Plain rounded base with rounded copper primer) ........................................ 2.50 

LDHP   . ELEY BROS . 360 No 5  (rounded copper primer) ................................... 2.50 

LDHP   . ELEY . 360 No 5  (flat copper primer, slightly rounded base) ................... 2.50 


